

香洲区开展多种精彩活动 社区邀你花式过“五一”

劳动最光荣,奋斗最幸福。“五一”国际劳动节来临,为营造浓厚的节日氛围,弘扬劳动精神,香洲区各街道、社区开展了多种形式的活动,让劳动者快乐过节。

采写:本报记者 康振华
摄影:本报记者 赵梓



香洲区各社区举办丰富多彩活动欢度“五一”。

暖心慰问环卫工人

整洁的市容、安心的家园……这些市民生活需求的方方面面都离不开奋斗在一线的劳动者。为进一步树立尊重、理解、支持环卫工人劳动的良好风尚,4月30日,梅华街道仁恒社区开展了“情系环卫·感恩有您”主题活动。社区居委会向辖区环卫工人送上了牛奶、大米、洗面奶等慰问品。社区“颐家关怀”项目组还组织居民开展“爱心烘焙·快乐同行”活动,亲手制作了一盒盒饼干和糖果送给环卫工人;辖区少年儿童还制作了一幅幅充满童趣、赞美环卫工人的画作送给环卫叔叔阿姨。慰问活动结束后,大家还与环卫工人一起开展清扫活动。

仁恒社区党委书记张慧凤表示,社区人居环境的优化离不开环卫工作者的辛勤劳动和汗水。开展本次慰问活动,就是要让环卫工人感受到劳动的光荣和社会的关爱,并引导居民从自身做起,从点滴做起,共同维护社区美好环境。

当日,梅华街道鸿运社区商会也开展了“劳动最光

荣”关爱基层一线环卫工人的活动,给15名辖区环卫工人送上了米、油等慰问品,向在节日期间坚守岗位的环卫工人表达敬意。

“手”护巾帼志愿者

4月30日,香湾街道海虹社区党委联合珠海市阳光时代慈善会党支部开展免费职业技能培训,主题为“礼赞伟大的劳动者”,由专业人员现场传授精油制作护肤霜技术。

培训中,手工老师详细介绍了用精油制作护肤霜所需的材料、制作步骤、注意事项及功效等。实操环节,大家拿到材料后两人一组,分工合作,相互请教,互相帮忙,活动氛围十分融洽。在老师的指导下,一瓶瓶精油护手霜“诞生”了。接着,该社区“虹”色动力志愿服务队的志愿者们把这些护手霜送给辖区各个疫情防控岗点的女同胞,让护手霜滋润姐妹们长时间风吹日晒的手,向疫情期间坚守一线的志愿者们致敬。

参加培训的妇女姐妹们纷纷表示,这次技能培训让自己掌握了更多劳动技能,

拓宽了就业创业的门路。

海虹社区党委书记李伟胜表示,社区将积极整合相关资源,多措并举持续开展手工技能培训,帮助更多社区劳动者提高就业技能,增强就业竞争力。

另据了解,梅华街道敬业社区党委近日也开展了“幸福社区·用心创皂”——“五一”劳动节手工DIY活动,在专业老师的讲解和指导下,居民们学会了手工皂的制作方法。本次活动充满了知识性、趣味性,得到了居民们的一致好评。

文体活动丰富节日生活

为了丰富社区劳动者的“五一”假期生活,湾仔街道银坑社区联合珠海市蓝海社会服务中心于4月30日开展了“银坑的幸福生活”活动,组织30多名社区劳动者探寻斗门古街和接霞庄。

活动中大家有说有笑,愉快地游览了斗门古街,品尝了当地特色美食,了解了斗门古街的形成历史和发展历程。在接霞庄,大家漫步在古村落的街巷阡陌之中,一路欣赏春暖花开的惬意,感受春天带给他们的

份鸟语花香,远离城市喧嚣,尽享大自然的安逸。本次活动不仅丰富了银坑社区居民的文化生活,还增进了互敬互爱的邻里之情,让居民感受到银坑社区这个大家庭的温暖。

另外,为了丰富社区妇女文化生活,提升自我形象,树立积极向上的健康生活理念,“五一”假期期间,主题为“美丽有我”的瑜伽公益课堂在梅华街道鸿运社区举办。

对于社区妇女而言,她们除了需要面对工作上的压力,下班以后还要将个人时间放在育儿和照顾家庭上。为了缓解社区妇女心理压力,鸿运社区“妇女之家”联合珠海市五洲公益社会服务中心开办了本次瑜伽课堂,让妇女们利用假期闲暇时光,练习瑜伽释放压力。

本次活动由社区志愿者中的瑜伽好手郑艳授课,在她手把手的教学和指导下,大家一丝不苟地跟着做瑜伽动作,随着老师不同的口令变化,尽情地舒展肢体,放松了紧张的神经,感悟瑜伽带来的身体与心灵的契合,感受瑜伽的魅力。

狮山街道开展应急救援演练 筑牢建筑工地 安全防线

本报讯(纪瑾)近日,为预防和有效遏制辖区在建工地安全生产事故的发生,切实提高街道、辖区企业以及各社区联动应急能力,狮山街道开展基坑支撑拆除专项应急救援演练,幸福社区及人民医院北区综合楼在建项目施工单位参加演练。

演练模拟施工现场突发事故,施工单位启动应急预案紧急联系街道应急办与社区,各单位联动对工地周边道路实施封闭管理、迅速疏散周边居民群众并对伤员进行紧急救治等。活动中,专业医护人员对参与演练的工作人员进行心肺复苏、创口包扎等急救知识的培训。

本次演练共出动参演人员60余人。各参演单位密切配合,组织有序,反应迅速,实现了辖区内“一处事故,多方联动,邻里互动,协同作战”的应急救援机制,达到了预期效果。进一步增强了各施工单位对突发事故的防范意识、应急逃生自救能力及如何采取必要的应急措施、如何安全疏散人群等基本操作,使大家熟悉了必备应急逃生技巧,检验了辖区各单位的应急处置能力,为辖区持续稳定安全发展提供了有力的保障。

拱北街道岭南社区 为民办实事 安装路灯 照亮回家路

本报讯(记者何进 通讯员谢晓敏)4月29日,岭景小区居民代表郭女士等3人将一面印有“民生微实事·照亮千万家”的锦旗送到岭南社区居委会,感谢岭南社区“民生微实事”项目为小区安装了37盏太阳能智能路灯,解决了困扰居民多年的夜间出行问题。

岭景小区是上世纪80年代建的老旧小区,小区没有路灯,一到晚上,小区道路和角落漆黑一片,居民夜间出行极为不便,且存在许多安全隐患。安装路灯“点亮回家的路”,成为居民们的一大心愿。为此,岭南社区党委坚持党建引领基层治理,以“民生微实事”为抓手,多次组织小区居民代表进行议事协商,并与居民、施工单位实地查看路灯安装布点,务求路灯照明覆盖整个小区。小区居民也自发组织集资约3000元支持加装路灯。

经过大家的共同努力,近期该“民生微实事”项目顺利完成,一盏盏全新的太阳能路灯出现在岭景小区各个楼栋和角落,这37盏路灯不仅为居民夜间出行提供了安全保障,也为小区安全再加一把“防盗锁”。

走出家门去踏青

香洲区组织失独家庭人员携手出游

本报讯(记者康振华 通讯员邱文卿 吕浩鑫)4月28日,香洲区卫生健康局等单位组织开展“携手同行·你我相伴”户外踏青出游主题活动,邀请了50位失独家庭人员到海滨公园一起踏青赏花、共享美食、嬉玩游戏。

绿树成荫,空气清新,景色怡然,在海滨公园景区“天然氧吧”里,失独家庭成员围坐在一起,玩游戏、放风筝、拉家常、分享美食,现场欢声笑语不断,其乐融融。在社工和志愿者的组织安排下,失独人员三五成群,投入到景点

打卡游戏中,各打卡小分队按照游戏规则找到规定的景点打卡拍照兑换精美小礼品。看着打卡兑换到的小礼品,大家成就感满满,纷纷表示这个环节很棒,不仅能纪念美好生活点滴,还能放松身心。“花点时间出来走走,感受着

大自然的气息,欣赏着美丽的景观,和大家聊天、玩游戏,心情超级美美哒!”参加活动的赵阿姨说。

此次踏青出游活动让失独家庭成员们彼此更加熟悉了解,有了群体的归属感,在感受大自然美好的同时放松心情,增添欢乐。